这艘行踪诡秘的"货船" 蜀黍盯了两个多月

水上赌窝被捣毁,缴获赌资370万元,上百人落网

本报讯(晚报记者 念楼)"蹲 下,别动!"近日,惠山警方捣毁一 个船上聚众赌博窝点,现场抓获涉 赌违法犯罪嫌疑人100余名,缴获 赌资370万元。狡猾的嫌疑人将 货船进行改造,在运河内开设赌 场,原以为采用各种伪装能瞒天过 海,但终究逃脱不了法网。

6月初,前洲派出所民警在工 作中获得线索:惠山区某段运河内 有一艘改装的货船行踪可疑,很可 能藏匿着聚众赌博的不法行为。 民警侦查发现,这艘所谓的货船与 普通货船不太一样,看似满载货 物,用大篷兜得严严实实,可大篷 很低很工整,而且船身吃水较浅, 不像舱内装满货物的样子。进一 步侦查发现,该船的船舱实际上经 过了专门改造装修,并非用来装 货,而是用来"装人",里面有休息 室、洗手间等设施,还设置了小卖

这艘船常在无锡阳山、常州 戴溪等地的河道内流动。每次船 只选择停靠在岸上地域开阔、周 围树木较多的荒野边河道内,而 且一天之内要更换数十个停靠 点。"船老大"负责观察河面过往 船只情况,其他陌生船只难以靠 近。他们对陌生人也非常戒备, 很多参赌人员是接到手机通知 后,开着汽车到达停靠点附近,然 后坐面包车去上船点。参赌人员 人数众多,且每次携带大量现金, 赌资数额很大。组织赌局的嫌疑 人在周边岸上主要路口都设了望 风岗哨,并配备对讲机等,一旦发 现可疑情况立即通风报信,船只便 会迅速驶离。

经过两个多月秘密侦查,警方 掌握了该货船聚众赌博的情况和 活动规律,制定了周密的抓捕方

案。8月6日晚上,百余名警力分成 三个行动队,集中开展抓捕行动,从 水上和陆地同时对船只进行包抄。 参与行动的民警介绍,当时船上-群人正围着一张桌子赌得忘乎所 以,除了疯狂下注的赌客,旁边还有 一些目不转睛的看客。抓捕人员进 入船舱后,这些赌客靠着船舱墙壁 蹲成了几排。桌上有麻将牌、扑克 牌、现金等物品,由于赌资来去大, 赌船里还备了点钞机。民警现场查 扣了赌博工具,缴获大量赌资并进 行了清点。

经初步审查,该聚众赌博团伙 自去年以来多次纠集他人,利用改 造的货船在运河河道内,以麻将牌 筒子"牛牛"的形式赌博。目前,抓 获的人员中已有18名嫌疑人因涉 嫌开设赌场被刑事拘留,另有72 人因参与赌博被行政拘留,案件在 进一步调查办理中。

以"绣花功夫"采集"问题清单" "雷霆行动"将启动4个月专项整治

本报讯 经开区在建工地有 60多个,几千名工人需要用餐,很 多无证摊贩看准这个商机在工地 周边设摊卖快餐,给餐饮安全和周 边道路交通都带来了隐患。虽经 多轮整治,但工地周边无证摊贩屡 禁不止,而这只是城市管理中各类 问题的一个缩影。为此,经开区将 从8月底启动为期4个月的"雷霆 行动"专项整治活动,进一步提升 城市精细化管理水平。

今年以来,随着"春雷行动" "小微执法"等整治行动的开展,经 开区市民发现身边的环境卫生状 况越来越好,城市公共区域越来越 美丽,但还是存在诸如屡禁不止的 无证摊贩等问题。近日,经开区综

合执法局成立了一支由9个采集 员、5个汇总员组成的特别行动 组,对辖区内存在的问题进行逐一 摸排梳理、集结成卷。上路前,特 别行动组的成员都拿到了一份《城 市精细化管理突出问题清单》,这 份清单内容精准精确精细,涵盖配 套设施、生态环境、市容市貌、秩序 规范4大类90小类的问题。这段 时间,信息采集员们放弃周末休息 时间,顶着炎炎烈日,奔赴区管67 条道路,以"绣花功夫"到负责片区 "扫街找茬",将发现的问题逐一拍 照、编辑好位置及问题类型,及时 发送给信息汇总员。汇总员在后 道把接收到的问题分门别类归并 梳理,明确责任主体,制作成卷。

届时,每个问题的责任部门将按照 这份"试卷"整改提升,确保交出一 份高质量高标准的答卷。

区综合执法局市容监管科副 科长表示,目前从67条道路采集 到的1588个问题均已汇总完毕。 针对这些问题,综合执法局将严格 落实责任主体,明确时间节点,限 期整改,让"问题清单"逐一销号。

(潘凡)



法官进社区 宣讲《民法典》

本报讯 近日,滨湖法院"民法 典宣讲分团"走进马山街道古竹社 区,为辖区居民带去一场"零距离" 的《民法典》专题宣讲活动。

参与居民表示,宣讲活动营造 了良好的学法氛围,对《民法典》相 关知识有了更系统全面的了解。 回家后会带动全家一起学习宣传 册里的内容,在必要时运用《民法 典》维护自身权益、化解矛盾纠纷。

为抓好民法典的学习宣传工 作,滨湖法院从各业务部门选拔了 经验丰富的员额法官及法官助理 成立了"民法典宣讲分团",从7月 底至10月初陆续开展"巡回课堂" 宣讲普及工作,通过送法进机关、 进校园、进企业、进军营、进网格等 方式,推动营造滨湖区尊法学法守 法用法的良好氛围。 (晓城)



明知是赃款 仍帮忙"取钱"

三男子铤而走险吃官司

本报讯 近日,三名男子因 明知银行卡上的钱是诈骗所得 的赃款,仍以此牟取"雇主"所 付的取款报酬,构成诈骗罪,被 梁溪区法院判处了徒刑。

马某、高某和田某三人是 老乡。2018年8月,马某在一 次饭局上遇到了一个自称"六 哥"的人。聊天中,对方称有赚 钱的渠道,问马某是否愿意帮 忙取钱,取出钱后可以分10% 的好处费给他。马某一口答应 了。但接下来"六哥"的行为有 点异常,他先是给马某一部手 机和两张银行卡,再交代马某 如果需要取钱会诵讨该手机和 其联系,并告诉其通过哪张卡 取款,取完后交易地点另行通

这如同"无间道"一样的剧 情让马某起了疑,在马某不断 询问下,"六哥"才告知其卡上 的钱是网络诈骗款,因"六哥" 取钱不方便,就想到通过马某 来完成此事。考虑到所取款项 是不义之财,马某也留了个心 眼,找来高某和田某两个"帮 丰'

2018年10月,马某接到 "六哥"通知,要马上取出银行 卡上的钱。马某接到消息后, 立即联系了高某和田某,由高 某和田某出面至 ATM 机取走 了银行卡上的两笔钱款,分别 是6000元和15900元。三人 在扣除10%的好处费后,将剩 余款项回流给了"六哥"

随着诈骗案的破获,马 某、高某和田某落入法网。法 院审理查明,马某、高某和田 某参与诈骗他人钱款,数额较 大,其行为均已构成诈骗罪, 系共同犯罪。三人在共同犯 罪中起次要作用,是从犯,应 从轻处罚。判处马某有期徒 刑1年3个月,罚金1万元;判 处高某有期徒刑1年2个月, 罚金1万元;判处田某有期徒 刑7个月,罚金5000元。

法官介绍,该案中,虽然 三名被告人没有实际参与、 实施诈骗,但其明知银行卡 里的钱都是诈骗团伙骗得的 赃款,还为诈骗团伙取款,与 诈骗团伙构成了诈骗罪的共 同犯罪。

(斬泽)